

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 11
СУББОТА,
18
ФЕВРАЛЯ
1956 года

Советский Медик

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, ДИРЕКЦИИ, КОМИТЕТА ЛКСМБ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА
МИНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

ГОД
ИЗДАНИЯ
ПЕРВЫЙ.
Газета выходит
еженедельно,
по субботам.

Цена 20 коп.

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

14 февраля в Москве, в Большом Кремлевском дворце, начал свою работу XX съезд Коммунистической партии Советского Союза. В зале заседания — делегаты съезда, многочисленные гости — передовики промышленности и сельского хозяйства, государственные и партийные деятели, работники науки и культуры, представители Советских Вооруженных Сил.

10 часов утра. Бурными аплодисментами встречают делегаты съезда и гости появление в ложах членов Президиума и секретарей ЦК КПСС, руководителей делегаций зарубежных коммунистических и рабочих партий. Все встают.

Съезд открывает Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев.

За период между XIX и XX съездами, говорит тов. Хрущев, мы потеряли виднейших деятелей коммунистического движения — Иосифа Виссарионовича Сталина, Клемента Готвальда и Юсици Токуда. Прощу почтить их память вставанием.

Все присутствующие встают.

Далее тов. Н. С. Хрущев от имени съезда сердечно приветствует прибывших на съезд представителей братских коммунистических и рабочих партий. Все встают, в зале раздаются бурные аплодисменты.

Затем съезд переходит к формированию своих руководящих органов. По поручению Совета представителей делегаций всех областей, краев и республик тов. Подгорный предлагает избрать президиум съезда в количестве 39 человек. Предложение принимается. Состав президиума съезда избирается единогласно.

ПРЕЗИДИУМ СЪЕЗДА

Андреев А. А.	Кальченко Н. Т.
Брежнев Л. И.	Капитонов И. В.
Булганин Н. А.	Кебин И. Г.
Буркацкая Г. Е.	Кириченко А. И.
Ворошилов К. Е.	Кириленко А. П.
Гафуров Б.	Киселев Н. В.
Жуков Г. К.	Козлов Ф. Р.
Игнатов Н. Г.	Косягин А. Н.
Каганович Л. М.	Куусинен О. В.
Калиберзин Я. Э.	Маленков Г. М.

Мжаванадзе В. П.
Микоян А. И.
Молотов В. М.
Мухитдинов Н. А.
Патоличев Н. С.
Первухин М. Г.
Пысин К. Г.
Пономаренко П. К.
Рахимбабаева З. Р.
Рожнева М. И.

Сабуров М. З.
Снечкус А. Ю.
Суслов М. А.
Фурцева Е. А.
Хворостухин А. И.
Хрущев Н. С.
Шверник Н. М.
Шепилов Д. Т.
Яснов М. А.

По поручению Совета представителей делегаций тов. Фурцева предлагает избрать секретариат съезда. Съезд единогласно избирает секретариат в количестве 15 человек.

СЕКРЕТАРИАТ СЪЕЗДА

Беляев Н. И.	Пегов Н. М.
Бойцов И. П.	Сердюк З. Т.
Даниялов А. Д.	Стакурский М. М.
Ефремов М. Т.	Струев А. И.
Енютин Г. В.	Суслов В. М.
Иващенко О. И.	Чураев В. М.
Лаптев Н. В.	Яковлев И. Д.

По поручению Совета представителей делегаций тов. Сердюк вносит предложение избрать редакционную комиссию съезда в количестве 11 человек. Съезд единогласно избирает редакционную комиссию.

РЕДАКЦИОННАЯ КОМИССИЯ СЪЕЗДА

Поспелов П. Н.	Органов Н. Н.
Ефремов Л. Н.	Попова Н. В.
Константинов Ф. В.	Титов Ф. Е.
Лацис В. Т.	Сатюков П. А.
Мустафаев И. Д.	Шелепин А. Н.
Назаренко И. Д.	

По предложению тов. Снечкуса съезд единогласно избирает мандатную комиссию в составе 23 человек.

МАНДАТНАЯ КОМИССИЯ СЪЕЗДА

Аристов А. Б.	Кунаев Д. А.
Авхимович Н. Е.	Ларионов А. Н.
Бабаев С.	Лубенников Л. И.
Гаев А. И.	Муратов З. И.
Громов Е. И.	Подгорный Н. В.
Денисов Г. А.	Полянский Д. С.
Доронин П. И.	Рашидов Ш.
Жегалин И. К.	Раззаков И. Р.
Замчевский И. К.	Товмасян С. А.
Игнатьев С. Д.	Штыков Т. Ф.
Комаров П. Т.	Школьников А. М.
Коротченко Д. С.	

После выборов руководящих органов утверждается порядок дня съезда.

ПОРЯДОК ДНЯ XX СЪЕЗДА КПСС

- Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС — докладчик Секретарь ЦК КПСС тов. Хрущев Н. С.
- Отчетный доклад Центральной Ревизионной Комиссии КПСС — докладчик Председатель Ревизионной Комиссии тов. Москатов П. Г.
- Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956 — 1960 годы — докладчик Председатель Совета Министров СССР тов. Булганин Н. А.

4. Выборы центральных органов партии.

Съезд утверждает регламент своей работы.

Председательствующий — тов. Н. А. Булганин предоставляет слово для отчетного доклада Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Первому секретарю ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущеву. Появление на трибуне тов. Хрущева делегаты съезда встречают бурными аплодисментами. Все встают.

Доклад, продолжавшийся на утреннем и вечернем заседаниях, был выслушан с огромным вниманием и неоднократно сопровождался горячими одобрениями всего зала.

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

Утреннее заседание 15 февраля

На утреннем заседании 15 февраля, проходившем под председательством тов. И. В. Капитонова, с отчетным докладом Центральной Ревизионной Комиссии КПСС выступил председатель Ревизионной Комиссии тов. П. Г. Москатов.

Затем началось обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета КПСС и Центральной Ревизионной Комиссии.

Слово предоставляется тов. Е. А. Фурцевой (Московская городская партийная организация).

Крупнейшие политические и экономические мероприятия, проведенные под руководством Центрального Комитета, говорит она, еще более укрепили социалистический строй, еще более упрочили союз рабочего класса и крестьянства, дружбу между народами СССР.

Тов. Фурцева приводит факты, характеризующие деятельность партийной организации Москвы. Промышленность города, выполнив досрочно задание пятой пятилетки, выпустила сверх плана более чем на 18 миллиардов рублей продукции.

Значительное место в выступлении тов. Фурцевой было удалено вопросам жилищного строительства. В шестой пятилетке намечается построить 9 миллионов квадратных метров жилой площади, большое количество школ, больниц, кинотеатров и т. д. На строители, архитекторов и скульпторов столицы возлагается почетная задача — воздвигнуть в Москве величественный памятник основателю Советского государства и Коммунистической партии Владимиру Ильичу Ленину — Дворец Советов.

В заключение тов. Фурцева заявляет, что Московская партийная организация пришла к XX съезду как никогда сплоченной вокруг Ленинского Центрального Комитета Коммунистической партии, что коммунисты и все трудящиеся столицы не пожалеют сил и энергии для решения задач, поставленных в шестой пятилетке.

Затем выступил тов. А. И. Кириченко. Оценивая итоги работы, проделанной партией после XIX съезда, тов. Кириченко отмечает, что за прошедший период еще более тесным стало единение партии и народа.

Тов. Кириченко говорит об успехах трудящихся Советской Украины, которыми они встретили XX съезд КПСС. Намеченный пятым пятилетним планом уровень промышленного производства республика выполнила за 4 года.

В минувшем году в республике планы производства зерна, подсолнечника, овощей и других культур выполнены. Лучше чем когда-либо колхозы и совхозы Украины справились с производством сахарной свеклы. Увеличение валового сбора зерна дало возможность Украине сдать сверх плана более 160 миллионов пудов хлеба. В течение пятилетки республика обогатится новыми крупными предприятиями тяжелой, легкой и пищевой промышленности, новыми электростанциями. Валовой сбор зерна на Украине в 1960 году будет доведен до 2,1 миллиарда пудов.

Тов. Ф. Р. Козлов (Ленинградская парторганизация) говорит об огромном значении решений, принятых за истекшие годы на Пленумах ЦК КПСС. Предметом особой заботы партии явилось всенародное развитие тяжелой промышленности.

Тов. Н. С. Патоличев (Белорусская парторганизация) говорит, что Белорусская партийная организация провела большую работу по укреплению и сплочению своих рядов, повышению уровня руководства хозяйственным и культурным строительством. Пятилетний план промышленностью выполнен досрочно. Выпуск продукции за пятилетие увеличился более чем в два раза. Значительно возросло производство картофеля, овощей, молока, мяса и, особенно, льна. Задания пятилетнего плана об удвоении производства мяса и молока в колхозах республика выполнит примерно в два года.

За период, прошедший между XIX и XX съездами, Коммунистическая партия Советского Союза, говорит тов. Я. Э. Калиберзин (Латвийская парторганизация), еще более идейно закалилась и окрепла.

Тов. Калиберзин сообщает, что при общем росте за пятилетку промышленного производства в республике на 90 процентов, объем производства тяжелой промышленности увеличился в два раза, а машиностроения — в 2,7 раза.

Тов. Н. В. Киселев (Ростовская парторганизация) рассказал о развитии промышленности области, о мероприятиях, проводимых для дальнейшего подъема сельского хозяйства.

О расцвете экономики и культуры Узбекской республики, достигнутом под руководством Центрального Комитета КПСС при огромной помощи великого русского народа и других народов СССР, рассказал тов. Н. А. Мухитдинов (Узбекская парторганизация).

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

Вечернее заседание 15 февраля

На вечернем заседании 15 февраля, проходившем под председательством тов. Н. А. Мухитдинова, продолжалось обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета КПСС и Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

Слово предоставляется тов. Д. Т. Шепилову. В отчетном докладе Центрального Комитета XX съезду, сказал он, дан глубокий, всесторонний марксистско-ленинский анализ современной международной обстановки. В докладе с большой силой и убедительностью охарактеризованы закономерности двух противоположных систем — социалистической и капиталистической. Весь ход исторического развития с непреложностью подтвердил положение великого Ленина о том, что со-

временная эпоха является эпохой разложения и гибели капиталистической системы, становления и бурного расцвета новой, социалистической системы. Социализм превратился в растущую и крепнущую мировую систему.

Социалистическая система означает такой порядок, говорит тов. Шепилов, при котором человек с его потребностями и благо народа являются целью общественного производства.

Заключительную часть своей речи тов. Шепилов посвятил идеологической работе.

В прениях по докладам выступили также тт. И. П. Бойцов (Ставропольская партоганизация), Л. И. Бреж-

нев (Казахстанская партоганизация), А. М. Школьников (Воронежская партоганизация).

На съезде выступил горячо встреченный делегатами член Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Китая Чжу Да. Он передает съезду братский привет от имени девяти миллионов членов Коммунистической партии Китая и шестисотмиллионного населения своей страны.

Тов. Чжу Да оглашает приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Китая XX съезду КПСС, подписанное товарищем Мао Цзэ-дуном.

На этом вечернее заседание заканчивается.

Утреннее заседание 16

На утреннем заседании 16 февраля, проходившем под председательством тов. А. И. Кириченко, был заслушан доклад Председателя Мандатной комиссии тов. А. Бристова.

Мандатная комиссия, — сказал тов. Аристов, — установила, что во всех партийных организациях выборы делегатов на XX съезд проведены в строгом соответствии с требованиями устава партии. Выборы проводились закрытым (тайным) голосованием. Проверка полномочий показала, что все делегаты, избранные на съезд, получили необходимое большинство голосов. Комиссия признала полномочия всех присутствующих на съезде делегатов действительными.

На XX съезд избрано 1 355 делегатов с правом решающего голоса и 81 делегат с правом совещательного голоса. На XX съезде представлено значительно больше, чем на предыдущем, делегатов, занятых непосредственно на производстве: рабочих по роду занятий на съезде присутствует в 2,7 раза больше и колхозников — в 2 раза больше.

Съезд единогласно утверждает доклад Мандатной комиссии.

Затем председательствующий предоставляет слово тов. Б. Беруту, тепло встреченному делегатами.

Тов. Берут горячо приветствует XX съезд КПСС от имени Польской Объединенной Рабочей Партии, польского рабочего класса и польского народа. Он говорит о том, что с каждым годом крепнут узы совместной революционной борьбы, идейной общности, дружбы и братства, которыми неразрывно связаны с КПСС на протяжении свыше 50 лет польский рабочий класс и его партия.

От Центрального Комитета Коммунистической Партии Чехословакии съезд приветствует тов. А. Новотный, также тепло встреченный делегатами. Он передает народам Советского Союза пламенный братский привет чехословацкого народа и заверения в искренней дружбе.

XX съезд КПСС, говорит тов. Новотный, происходит в то время, когда Советский Союз и идущие вместе с ним страны демократического лагеря достигли серьезных успехов в борьбе за мир между народами, когда бессмертные идеи коммунизма победоносно прокладывали путь во всем мире.

В прениях по отчетному докладу ЦК КПСС на утреннем заседании первым выступил тов. А. Н. Ларионов (Рязанская партоганизация).

Оратор рассказал о работе, проделанной после сентябрьского Пленума ЦК КПСС Рязанской партийной организацией по подъему сельского хозяйства. Труженики села добились повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур, что позволило увеличить производство зерна, овощей, молока. В области расширено производство кукурузы, возросло поголовье продуктивного скота, окрепла экономика многих хозяйств. Следуя примеру воронежцев, сказал оратор, рязанские колхозники решили в этом году удвоить производство мяса, картофеля, молока, овощей, выполнить за один год

задания, предусмотренные проектом Директив XX съезда партии по шестой пятилетке.

Тов. С. Бабаев (Туркменская партоганизация) подчеркивает глубину анализа внешней и внутренней политики Советского Союза, который дан в отчетном докладе Центрального Комитета КПСС.

Перед Туркменией, сказал тов. Бабаев, поставлена задача увеличить в 1956 году производство хлопка по сравнению с 1955 годом на 45 процентов. Партийная организация республики примет все меры к тому, чтобы с честью выполнить эту задачу.

Следующим выступает тов. И. В. Капитонов (Московская партоганизация). Центральный Комитет КПСС, говорит он, обеспечил еще большее укрепление партийных организаций, повышение активности, инициативы широких партийных масс, знакомил коммунистов с важнейшими решениями Партии и Правительства, держал их в курсе вопросов, которые решала наша партия, весь советский народ. Коммунисты чувствовали и понимали, что к ним обращается, с ними советуется наш ЦК. Это вызывало живейший интерес и вдохновляло членов и кандидатов партии на успешное осуществление поставленных задач. На материалах Пленумов ЦК, постановлениях Партии и Правительства воспитывалась вся наша партия.

Дальнейшее расширение связей с массами, повышение активности коммунистов способствовало достижению положительных результатов в хозяйственно-культурном строительстве. Промышленность Москвы и области выполнила досрочно задания пятой пятилетки. Это дало возможность народному хозяйству получить сверхплановой продукции на 28 миллиардов рублей. Объем производства увеличился по сравнению с 1950 годом на 80 процентов, производительность труда возросла на 49 процентов.

Выступление тов. К. Г. Пысина (Алтайская партоганизация) было посвящено вопросам развития сельского хозяйства. Оратор отметил, что большая заслуга Центрального Комитета партии состоит в том, что он во-время и с ленинской принципиальностью вскрыл серьезные недостатки и ошибки в сельском хозяйстве.

Поставленный Центральным Комитетом партии вопрос об освоении целинных и залежных земель нашел горячую поддержку во всей стране.

Тов. Пысин подчеркивает, что всего за два года в колхозах и совхозах Алтайского края за счет освоения целинных и залежных земель посевные площади возросли на 3 миллиона 200 тысяч гектаров, а производство зерна увеличилось в 3 раза.

Оратор указывает, что резервы Алтайского края по увеличению производства зерна не исчерпаны. Они заключаются прежде всего в значительном расширении посевов кукурузы, радикально решющей проблемы животноводства, в более широком внедрении методов агротехники, предложенных Т. С. Мальцевым.

Слово предоставляется тов. М. А. Суслову. Ленин учил, говорит он, что политика партии может тогда

февраля

привести к успеху, когда она учитывает требования момента, когда партия чутко прислушивается к жизни. Если с этой точки зрения подойти к отчетному периоду, то можно сказать, что в эти годы партия, во главе с ее Центральным Комитетом, особенно близко стояла к жизни, народу, проявила особую прозорливость в оценке внутренней и внешней обстановки, верно улавливала назревшие потребности времени, проявляла творческий подход к решению как хозяйственных, так и политических вопросов.

Значительный раздел своей речи тов. Суслов посвятил вопросам борьбы за прочный мир, за социализм.

Говоря о необходимости поднятия партийно-организационной работы на уровень новых задач, тов. Суслов отмечает, что до XIX съезда значительный ущерб партийной работе наносили чуждые духу марксизма-ленинизма теория и практика культа личности. Они умаливали роль народных масс и роль партии, принижали коллективное руководство, подрывали внутрипартийную демократию, подавляли активность членов партии, их инициативу и самостоятельность, приводили к бесконтрольности, безответственности и даже произволу в работе отдельных лиц, мешали развертыванию критики и самокритики, порождали односторонние, а подчас и ошибочные решения вопросов.

Что принцип коллективного руководства на всех ступенях — от ЦК до первичных организаций — в настоящее время успешно восстанавливается, об этом говорят все больше развертывающиеся критика и самокритика, действительно коллективное обсуждение и решение важнейших вопросов партийными организациями, — подчеркивает тов. Суслов. Без малейшего сомнения можно сказать, говорит он, что в Центральном Комитете принцип коллективного руководства восстановлен полностью.

Остановившись на идеологической работе партии, тов. Суслов отмечает, что главный ее недостаток состоит в отрыве в значительной мере от жизни, в неумении обобщать и распространять в массах передовые, проверенные жизнью образцы коммунистического строительства, а также в слабой активности в деле борьбы с отрицательными явлениями, тормозящими наше движение вперед.

Тов. А. П. Кириленко (Свердловская партоганизация) говорит о том, что в отчетном докладе ЦК КПСС дан глубокий марксистско-ленинский анализ деятельности нашей партии. Он иллюстрировал достижения Советского Союза примерами, характеризующими успехи промышленности Свердловской области. В 1955 году, например, здесь было выплавлено чугуна и стали больше, чем производилось во всей стране к началу первой пятилетки.

Тов. Кириленко говорит, что предложение тов. Кириченко о социалистическом соревновании между республиками и областями заслуживает серьезного внимания. Такое соревнование следовало бы организовать, и оно, безусловно, имело бы большое значение в борьбе советского народа за осуществление грандиозных задач дальнейшего развития народного хозяйства страны.

Вечернее заседание 16 февраля

Вечернее заседание съезда проходило под председательством тов. Н. С. Патоличева.

Первым выступил в прениях тов. В. П. Мжаванадзе (Грузинская партоганизация). Весь советский народ, коммунисты и беспартийные, люди труда и науки, говорит он, от всего сердца одобряют и своими трудовыми делами активно поддерживают политику Коммунистической партии.

Тов. Мжаванадзе рассказывает об успехах трудащихся Грузии. Так, например, за минувшее пятилетие объем валовой продукции в Грузии вырос на 73 процента, введен в эксплуатацию 150 промышленных предприятий.

Слово предоставляется первому секретарю Центрального Комитета Социалистической единой партии

германских партий во главе с Коммунистической партией Советского Союза.

Затем с речью выступил тов. А. И. Микоян.

Тов. Б. Гафуров (Таджикская партоганизация) рассказывает о работе партийной организации Таджикистана. Проходивший в республике съезд компартии поручил заверить XX съезду КПСС, что коммунисты Таджикистана добьются в шестой пятилетке дальнейшего мощного развития хозяйства и культуры. Сейчас в республике развернулось соревнование за получение в 1960 году в среднем 40 центнеров хлопка с гектара. Посевная площадь под хлопчатником в 1960 году будет увеличена примерно на 80 процентов, а валовой сбор хлопка-сырца доведен до 1 миллиона тонн.

(ТАСС).

Ульбрихт провозглашает здравицы в честь нерушимой дружбы между немецким народом и народами Советского Союза, в честь боевой солидарности всех марксист-

ГОТОВЬТЕСЬ К XIV НАУЧНОЙ СТУДЕНЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

Организованно проведем конференцию

В этом году исполняется десять лет со дня организации научного студенческого общества при нашем институте.

За истекшие годы студентами выполнены работы, посвященные вопросам марксистско-ленинской философии, политической экономии, истории медицины, учению И. П. Павлова, приоритету отечественных ученых. Выполнен ряд экспериментальных исследований. Начиная с 1946 г. в работе общества и в его научных кружках участвовало 5258 студентов, которые подготовили и прочитали 1588 докладов. Из года в год растет количество кружков и число студентов, занимающихся в них. Если в 1946—47 учебном году в 13 кружках работало 211 студентов, то в 1954—55 учебном году в 31 кружке — 779 человек.

Члены научного студенческого общества принимали участие в двух Всесоюзных смотрах студенческих научных работ. Кроме того, на общегородские смотры студенческих научных работ было представлено 165 работ, из них 48 — первой и 78 — второй категории. Многие студенты награждены грамотами Министерства высшего образования СССР и почетными грамотами ЦК ЛКСМБ.

За время существования общества проведено 13 общенинститутских научных студенческих конференций, на которых было заслушано 347 докладов.

Научное студенческое общество нашего института поддерживает связи со многими медицинскими вузами страны. На XII и XIII научных студенческих конференциях присутствовали и выступали с докладами студенты Каунасского, Вильнюсского, Рижского, Рязанского, Саратовского, Смоленского, Куйбышевского, Ярославского, Сталинградского, Харьковского медицинских институтов, а наши студенты выступали с докладами на конференциях в этих институтах.

В 1954—55 учебном году были напечатаны двумя книгами тезисы 95 работ, выполненных членами научных студенческих

кружков нашего института. Затем научные студенческие работы (Бондалевича, Цвирко, Комова) напечатаны в сборниках научных работ МГМИ.

В текущем учебном году работает 31 кружок, в которых занимаются студенты всех курсов.

Особенно плодотворно работает кружок общей химии (руководитель доцент В. А. Бандарин). В этом кружке студенты занимаются в течение всего времени учебы в институте. В своих работах студенты исследуют вопросы химии в применении к медицине. На общенинститутских конференциях такие работы всегда получают высокую оценку, а на общегородских смотрах оцениваются только по I и II категориям.

Интересно также организована работа кружка акушерства и гинекологии (руководитель профессор Л. С. Персианинов). В этом кружке подготовлено значительное число экспериментальных работ. Кроме того, студенты намного расширяют свои познания по данной дисциплине.

В кружке госпитальной хирургии (руководитель доцент И. М. Стельмашонок) студенты знакомятся с новейшей медицинской аппаратурой. Ведется углубленный разбор наиболее актуальных тем, которые в цикле лекций не были достаточно широко освещены, что в значительной степени повышает уровень подготовки студентов. Доклады студентов сопровождаются демонстрацией больных.

Заседания кружка факультетской хирургии (руководитель доцент О. Г. Плисан) всегда многочисленны и интересны.

Члены кружка по организации здравоохранения (руководитель доцент Г. Р. Крючок) собрали интересный материал по истории здравоохранения г. Минска. Хорошо поставлена также работа в кружке нормальной анатомии. Несмотря на то, что в этом кружке заняты студенты младших курсов, экспериментальные работы их очень интересны.

К числу хорошо работающих кружков следует отнести кружки

микробиологии, гигиены, фармакологии, психиатрии, нервных болезней и другие.

Однако нельзя пройти мимо, что на некоторых кафедрах до сих пор не организованы научные кружки для студентов. Так, например, на кафедре патологической анатомии на протяжении ряда последних лет не ведется научно-исследовательская работа студентами только потому, что не организован кружок. А ведь интерес к этой дисциплине огромный. То же самое можно сказать и о кафедрах биологии, органической химии, физики и др.

Одним из интересных является кружок болезней уха, горла, носа. Но этот кружок работает непрерывно.

В настоящем время во всех кружках ведется подготовка к очередной XIV научной студенческой конференции, которая состоится в начале апреля 1956 г. Многие кружки представляют на нее значительное число экспериментальных работ. Так, в кружке фармакологии готовится ряд докладов по фосфорогидратным соединениям. Кружковцы Афанасьева и Носова на кафедре кожных и венерических болезней работают с радиоактивными изотопами. Студентка 4-го курса Стасевич готовит доклад «Определение протромбина временного при гипертонической болезни, стенокардии и инфарктом карда» (кружок факультетской терапии).

В кружке факультетской хирургии студенты 5-го курса Салей и Маленчик готовят доклад «К вопросу о динамических изменениях кровяного давления при травмах черепа». Около десяти тем разрабатывают члены кружка политехники. Ряд экспериментальных тем выполняется в кружке судебной медицины. Четыре экспериментальные работы в кружке гигиены находятся в стадии окончания.

Ю. СЕЛЕЗЕНЕВ,
председатель студенческого
научного общества, студент
6-го курса.

Интересно работать в нашем кружке

В настоящем время мы работаем в научном кружке при кафедре кожных и венерических болезней под руководством действительного члена Академии наук БССР профессора А. Я. Прокопчука.

В прошлом году мы работали над темой «Синтомации в лечении и профилактике гнойничковых заболеваний кожи», проводили наблюдение о возможности применения трехпроцентного синтомицинового коллоидия для обработки микротравм рабочим промышленных предприятий г. Минска, в частности на заводах им. Кирова и «Большевик» и фабрико-спичечном комбинате г. Новобелица. Полученные данные были опубликованы в журнале «Здравоохранение Белоруссии» № 6 за 1955 г. Кроме того, о результатах этой работы мы сообщили на научных студенческих конференциях нашего и Саратовского медицинских институтов. Участники работы были награждены Почетной грамотой Саратовского медицинского института.

В терапевтическом кружке

В этом учебном году при факультетской терапевтической клинике организован студенческий научный кружок, в котором активно работает 15 студентов. Заседания кружка проводятся регулярно два раза в месяц.

На своих заседаниях кружковцы слушают доклады студентов на различные клинические темы (проблемы септического эндокардита, недостаточности коронарного кровообращения, ноутических методов исследования функции желудка и другие). На каждом заседании студентам демонстрируются больные. В последнее время студенты имели воз-

можность наблюдать больного септическим эндокардитом, больного со стенозом привратника на почве рака, больного с пневмотораксом и других. Кроме докладов, студенты реферируют статьи медицинских журналов на различные темы.

Все члены нашего кружка активно готовятся к проведению XIV научной студенческой конференции. Студентка Т. Стасевич готовит интересный доклад на тему «Определение протромбина временного при гипертонической болезни».

С. МЕЛАМЕД,
руководитель кружка, ассистент.

приходит к выводу, что новоканиновая блокада при маститах показана как в стадии серозного пролиферации, так и в стадии гнойной инфильтрации. Автор указывает на преимущество тампонов с мазью Вишневского. Запущенность маститов удлиняет срок лечения.

На клинических больных студентки Р. Н. Авхимович и А. В. Синкевич (клиника факультетской терапии) установили, что основной обмен при сердечно-сосудистых заболеваниях повышается. (В литературе имеются различные данные. Часть авторов доказывает, что повышается, часть — наоборот, что снижается). Причем повышение основного обмена идет параллельно тяжести заболевания.

Авторы считают лучшим способом определения основного обмена у этих больных аппаратом Холдена. Определение по формуле не всегда точно.

Студент В. П. Валкович (кафедра детских болезней) дает анализ литературных данных геморрагических диатезов у детей.

Автор подробно разбирает характеристику патогенеза и аллергической природы этого заболевания, приводит материал клиники, отмечает эффект лечения новоканиновой блокадой по Вишневскому.

Студент Л. И. Артишевский (кафедра общей хирургии) разработал клинический материал травм органов брюшной полости и забрюшинного пространства. Автор дает анализ противошоковых мероприятий, хода оперативного вмешательства и послеоперационного периода. Автор подтверждает, что ранее оперативное вмешательство дает хорошие исходы.

Студент Н. П. Батыян (кафедра общей хирургии) в своей работе



сону) их открыть не удается. Это имеет большое практическое значение в диагностике туберкулеза.

На кафедре фармакологии при помощи электрокардиограммы студент Комиссаров изучил действие на организм животных различных фосфорогидратных соединений и показал, что различные типы этих соединений имеют различное действие. Уретановый

наркоз влияет на действие этих препаратов, имеется и влияние этих препаратов на уретановый наркоз.

Студент Г. А. Гейне (кафедра госпитальной хирургии) на основании литературных данных и клинического материала дал анализ острого панкреатита. Автор ставит вопрос о необходимости тщательного обследования больных с подозрением на острый панкреатит и значение лечения этого заболевания новоканиновой блокадой по Вишневскому.

На основании литературных и клинических данных студенты А. К. Борис и С. Н. Рапинчик (клиника детских болезней) изучали особенности острого аппендицита у детей. Авторы показали, что вследствие особой реактивности детского организма острый аппендицит у детей развивается быстрее и протекает более тяжело. Девочки болеют несколько чаще мальчиков.

Дети в возрасте до 1 года болеют очень редко.

Авторы рекомендуют оперировать больных с острым аппендицитом во все сроки, если этому не препятствует тяжелое состояние больного, связанное с другим заболеванием.

Студент Л. И. Артишевский (кафедра общей хирургии) разработал клинический материал травм органов брюшной полости и забрюшинного пространства. Автор дает анализ противошоковых мероприятий, хода оперативного вмешательства и послеоперационного периода. Автор подтверждает, что ранее оперативное вмешательство дает хорошие исходы.

Студент Н. П. Батыян (кафедра общей хирургии) в своей работе

делает выводы, что медикоментозный сон благоприятно влияет на оперативное вмешательство во всех его периодах. Применение снотворных должно быть индивидуально по дозировке и виду.

Вопросу менингита посвящена работа студентки Л. Г. Ледне-

вой. Доктор Б. И. Вигдорович

ВСЕСОЮЗНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

В целях лучшей организации досуга молодежи, вовлечения ее в культурно-массовую работу, дальнейшего повышения мастерства молодых исполнителей, а также успешной подготовки к VI Всемирному фестивалю молодежи и студентов ЦК ВЛКСМ, ВЦСПС и Министерство культуры СССР решили провести с сентября 1956 года по май 1957 года Всесоюзный фестиваль советской молодежи.

Фестиваль должен способствовать усилению воспитания юношей и девушек в духе коммунизма, мобилизации сил молодежи на активное участие в выполнении исторических решений партии и правительства по подъему народного хозяйства, культуры, науки и искусства нашей страны.

Разработано Положение о фестивале, в котором говорится, что участниками фестиваля могут быть коллективы и солисты художественной самодеятельности, а также представители профессионального искусства. В фестивале примут также участие молодые композиторы, литераторы, художники, скульпторы, молодежь, занимающаяся прикладным искусством.

Для руководства подготовкой и проведением Всесоюзного фестиваля советской молодежи создан Центральный оргкомитет в составе: тт. Шелепина А. Н. — секретаря ЦК ВЛКСМ (председатель), Бобринникова Н. И. — председателя Моссовета, Зеленко Г. И. — начальника главного управления трудовых резервов, Зуевой Т. М. — министра культуры РСФСР, Кафтанова С. В. — заместителя министра культуры СССР, Колесникова С. И. — заведующего сектором ЦК КПСС, Коробовой П. Н. — секретаря ВЦСПС, Марченко И. Т. — секретаря МГК КПСС, Михайлова Н. А. — министра культуры СССР, Поликарпова Д. А. — заведующего отделом культуры ЦК КПСС, Рапохина А. А. — секретаря МК ВЛКСМ, Халдеева М. И. — секретаря МК ВЛКСМ, Хренникова Т. Н. — генерального секретаря правления Союза советских композиторов. На предприятиях, в

колхозах, МТС, совхозах, в учреждениях, учебных заведениях, а также в районах, городах, областях, краях и республиках будут созданы местные организационные комитеты.

Фестиваль намечено провести в три тура. Первый тур — на предприятиях, в колхозах, МТС, совхозах, учреждениях, в учебных заведениях, воинских частях; второй — в районах и в городах; третий — в областях, краях и республиках. Два первых тура будут проходить в выходные дни и другое свободное время, в сроки, установленные местными оргкомитетами. Третий тур состоится 1—2 мая 1957 года, а заключительная часть фестиваля — 20—27 мая 1957 года в Москве. В подготовке и проведении фестиваля примут участие широкие массы рабочей, колхозной, служащей, учащейся молодежи, воины Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Фестивали на местах могут проходить в форме массовых гуляний, праздников песен, молодежных балов, карнавалов, факельных шествий, вечеров, концертов, конкурсов самодеятельных, профессиональных коллективов и солистов-певцов, танцов, музыкантов, исполнителей оригинальных жанров, спортивных соревнований.

Лучшие коллективы и солисты, занявшие первые места на предприятиях, в колхозе, совхозе, МТС, учебном заведении, будут представлены к участию в районном, городском фестивале; занявшие первые места в районе — городе — к участию в областном, краевом, республиканском фестивале; занявшие первые места в области, крае, республике — к участию в фестивале в Москве.

В дни подготовки к фестивалю будут проведены Всесоюзные конкурсы на лучшее музыкальное, литературное произведение, а также произведение живописи, графики, скульптуры, народного прикладного искусства. В конкурсах исполнителей примут участие хоровые, танцевальные и драматические коллективы, ансамбли песни и танца, вокалисты,

инструменталисты, чтецы-деклaimаторы, участники, исполнившие классических, народных и характерных танцев, оркестры и художественные агитбригады, молодые артисты эстрады, цирка, акробаты. Победители конкурсов будут награждаться дипломами и медалями.

Репертуар самодеятельных коллективов и солистов-исполнителей на фестивале должен быть идеально полноценным, ярким, разнообразным, занимательным. Патриотизм советских людей, труд, жизнь, быт, отдых молодежи, участие советской молодежи в борьбе за мир — все эти темы найдут себе место в репертуаре фестиваля. В нем также будут представлены произведения зарубежных композиторов, танцы и песни народов различных стран.

Следует позаботиться о подборе и подготовке кадров культурно-просветительных работников, о благоустройстве и строительстве клубов, избучтала, парков, садов, красных уголков, стадионов и спортивных площадок. Дни подготовки к фестивалю будут использованы для массового вовлечения комсомольцев и молодежи в художественную самодеятельность, для создания новых коллективов самодеятельного искусства. Особое внимание надо обратить на широкое развитие хорового пения среди молодежи.

Всесоюзный фестиваль молодежи будет проводиться в нашей стране впервые. Фестиваль должен быть проведен как яркий праздник молодости. Нужно, чтобы все комсомольские и профсоюзные организации и культурно-просветительные учреждения дружно взялись за это дело.

Подготовка к Всесоюзному фестивалю советской молодежи должна обеспечить новый подъем всей воспитательной работы среди молодежи. Фестиваль должен выльться в замечательный праздник советской молодежи, способствовать еще большему сплочению комсомольцев и молодежи вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, поднять силы юных патриотов на дальнейший расцвет нашей великой Родины.

Москва — столица нашей прекрасной Родины, столица мира. Сколько у каждого советского человека связано дум и чаяний с этим словом! С трепетом я подъезжал к столице, хотелось поскорее увидеть ее чудесные музеи, театры. Две недели зимних каникул я провела в Москве и за этот срок очень многое повидала. Побыла в Мавзолее В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Огромное впечатление на меня произвел осмотр Кремля с его соборами, являющимися замечательными архитектурными памятниками. Видела Царь-пушку и Царь-колокол. Много интересного и в оружейной палате — знамена, оружие, доспехи, изделия русских умельцев из металла, стекла, фарфора, серебра и золота.

Кто, будучи в Москве, не посетил Государственную Третьяковскую галерею? Здесь собраны уникальные произведения великих русских художников Репина, Сурикова, Васнецова, Шишкина, Левитана и многих других. Интересно было сравнить творения русских художников с французской живописью XV—XX веков, выставка которой находилась в здании Музея изобразительных искусств им. Пушкина. Если на произведениях французской живописи XV—XIX

веков учились многие поколения выдающихся художников, то это нельзя сказать о современных французских картинах, в которых чувствуется упадок, деградация.

Очень понравился мне Музей В. И. Ленина. С благоговением рассматривал я материалы о жизни Владимира Ильича, руконы его работ, личные вещи. А после осмотра залов музея посмотрела кадры, заснятые при жизни В. И. Ленина. И перед нами предстал живой Ильич.

Большое впечатление на меня произвел двухэтажный домик, где по окончании Московского университета жил и работал великий русский писатель А. П. Чехов.

Прослушала 2 лекции в Московском планетарии: «Телескопы и обсерватории» и «Возможен ли полет на Луну?».

Побывала я и в Московских театрах. В Большом театре слушала оперу Шапорина «Декабристы», в театре им. Моссовета смотрела спектакль Островского «Красавец мужчина».

Я очень хорошо отдохнула и увидела много нового и очень интересного. После хорошего отпуска возьмусь серьезно за подготовку к государственным экзаменам.

Т. АФАНАСЬЕВА,
студентка 6-го курса.

В Ждановичах

14 студентов нашего института зимние каникулы проводили в доме отдыха «Ждановичи». Интересно и весело прошли 12 дней. Проводили лыжные походы, катались на коньках, совершали прогулки по окрестностям дома отдыха и на строительство Минского моря. Увлекательными были литературные и музыкальные викторины, аттракционы. Разучивали русские бальные танцы и танцы стран народной демократии.

Особенно большое впечатление

на нас произвела встреча с негритянским киноактером Робертом, эмигрировавшим из США в Советский Союз. Он рассказал о расовой дискриминации негритянского народа в Соединенных Штатах Америки, много интересных

примеров привел из своей личной жизни, рассказал об участии в кинофильмах «Цирк», «Таинственный остров», «Остров сокровищ», «Максимка» и др. Сейчас работает он над новой ролью в кинофильме «Большой цирк».

Белгосфилармония показала оперетту «Морской узел». Просмотрели несколько художественных и документальных фильмов.

Студент 6-го курса Павел Ли участвовал в шахматном турнире. Соблюдая правильный распорядок дня, мы хорошо отдохнули и теперь с новыми силами возьмемся за учебу.

А. КУНКОВА,
студентка 4-го курса.

прохожим — становимся на лыжи (снимок в кругу).

Сразу за Старо-Борисовым начинается редко пересеченная местность — обилие спусков, подъемов, холмов и горок делают путь интересным, а массовость и дружность падений веселым. На одном из спусков В. Муравицкий сломал палку и поцарапал руку. Наш «доктор» Лилия Пилько забирает его под свое попечение. Палку достали у местных мальчишек, густо усеявших все склоны. Идем живописнейшими местами (снимок в центре).

Через час пути устраиваем первый привал в седловине двух холмов. Завхоз Генрих Пржелясовский выдаст по нескольку кусков сахара. Лилия бинтует своего первого пациента (снимок в овале).

В. СОЛОУХИН,
Фото автора.

Редактор И. КОЗЛОВСКИЙ

Лыжный поход в честь XX съезда КПСС



через полчаса отходит поезд. Радостью, весельем брызжет от каждого.

Немного волнуемся, особенно те, которые идут впервые, — ожидались жестокие морозы.

В вагоне оказалось, что забыли взять конверты, а неплохо бы откуда-нибудь, из глухи заповедника послать письмо: «Жив, здоров, обедаю с медведями, езжу на лосях. Знакомая лисица велела кланяться...».

Несколько часов езды пролетели незаметно в последних хлопотах, в шахматном турнире на 2 досках, в разучивании песен, подгонке снаряжения. Первое злоключение произошло в Борисове — Владимир Гуринович потерял перчатку.

Поставив отметку о прибытии, одеваем рюкзаки: до чего они тяжелы и неуклюжи! Полчаса спустя доставляем истинное удовольствие наблюдающим за нами

